

宝宝越来越不乖了

文图/本报记者 杨寒冰

13个月大的宝宝越来越难带了。

早上洗完脸后给她抹“香香”，她不再是顺从地仰起脸，而是要亲自拿起小瓶，用食指插进去沾了之后，自己涂在脸上、手上，还有妈妈的脸上、耳朵上，如此要反复十几次，甚至有时候还要学着妈妈抹脸的样子，用小手在脸上“啪啪”地拍几下。

吃饭的时候，宝宝更是调皮，非要自己拿起筷子，在碗里戳来戳去，夹不到菜的时候，会很急躁；偶尔夹到了，会高兴地“咯咯”笑出声。这样做带来的结果是，她的脖子上、衣服上、手上，还有她坐的凳子上，都是饭菜的汤汁。奶奶爱干净，为了不让她把自己和饭桌、地板弄得那么脏，每次吃饭的时候，

会故意做一些事情，以便引起家长的注意，证明自己的存在。这个时期的宝宝还处在学习规则的过程中，她要做各种尝试，才知道什么是可以做的，什么是不可以做的。

像宝宝的表演，抹“香香”的时候，妈妈可以转移她的注意力，或者尽量不让她看到瓶子，大人提前蘸一点在手指上，等洗完脸后，直接抹在她脸上就行了。

主动用筷子吃饭的事情，则应该鼓励，这是孩子必须经历的过程，脏一点没关系，等她熟练之后，自然会干净起来。



(资料图片)

总是哄哄带带地地带她去另一个房间去玩耍。宝宝妈妈很为难，到底该怎么对待宝宝现在的表现呢？

高级育婴师李晓红说，13个月大的宝宝正处在学习认识自我的过程

幼
儿
苑
特
约
婴之杰早教
老城分中心
电话:63973326
老城中心:八角楼金街二楼东区

会讲故事的孩子更聪明

文/昭和

美国儿童心理学家研究发现，父母与1岁至4岁的孩子多交往、多对话，尤其是多给孩子讲故事，可以很好地训练孩子的思维能力，从小会讲故事的孩子，长大后学习成绩普遍好。那么，家长怎样讲故事才能起到良好的效果呢？

多复述：一个故事多讲几遍，复述后可简要给孩子分析故事情节和人物，教孩子学故事中的对话，在家长不断的启发下，最后发展到让孩子自己复述整个故事的内容。

轮流讲：如家长先讲一个，孩子后讲一个，比比看谁讲得生动。记住：只要孩子讲得不错，应多鼓励，这样可以提高孩子的自信心和表达能力。

接着叙：先由家长讲一段故事，让孩子根据故事的发展接着讲下去，家长可以假设几种结局，以引导孩子打开思路，发展想象的空间。

作评议：当你给孩子讲完一个故事后，让孩子根据故事内容，对其中人物的行动、品质的好坏等作出评议，这样可以培养孩子的非判断能力，达到自己教育自己的目的。

多设问：在讲故事的过程中，如遇到问题，可设一个特定的条件，让孩子想办法解决：如上学时下雨了，没带雨伞怎么办，皮球掉进沟里如何捞起来，家长不在家突然起火时你该如何办等等，这些有助于调动孩子丰富的想象，锻炼其扩展性思维。

做游戏：故事熟悉了，可引导孩子将故事的形象、场面等动手画出来，或用纸板剪贴，或用胶泥捏成各种形象，在桌面上做表演游戏。将听、看、想、说、做结合起来，孩子既有兴趣，也对智力发展大有益处。

常表演：孩子最具有表现欲，总希望自己的行为、话语受到大人的赞扬。家长要引导孩子通过对话、动作和表情来再现故事。家长鼓励孩子常表现自己，在游戏中学习，孩子开心，收效也大。



张震昊 男 生日:2009年5月14日

寄语:宝贝,爸爸妈妈永远爱你,愿你健健康康、快快乐乐地成长,祝你生日快乐!



王禹熙 女 生日:2009年10月19日

寄语:最可爱的萌萌,看着你每天健康快乐地成长就是爸爸妈妈最幸福的事情。

宝
贝
秀
aoe 特
约
儿童摄影会所
中州中路与玻璃厂路交叉口西50米
18637913636 63226161

相信每个家庭都用照片记录了宝宝成长的过程,那些一闪而过的快乐瞬间,留在了照片中,也留在了爸爸妈妈的心中。请爸爸妈妈将宝宝瞬间的美好时光刊登出来吧,让我们一同分享你们的快乐。

欢迎把照片和相关信息送到 aoe 儿童摄影会所。地址:中州中路与玻璃厂路交叉口向西 50 米。照片一经采用,请到 aoe 儿童摄影会所领取礼品一份。

妈 博 客

墨墨二三事

文/夏天的风

换 手

昨天,5个多月的墨墨竟然学会换手拿玩具了。在姐姐的饭店,墨墨很到了饭桌上,我刚一扭头,他便以迅雷不及掩耳之势从筷篓里抽出一根筷子,抓着送到了嘴里。

这个“口水王”见什么都想吃。我赶紧伸手去抢,这个小孩儿就作出了让我吃惊的事儿——把拿在右手里的筷子转眼间递到了左手里。

看得我傻眼了……

嚼 舌 头

墨墨要长牙了,开始对香蕉和磨牙饼干感兴趣。前几天抱着他,他爸又一惊一乍:“墨墨吃啥啦?”

没什么东西啊,我一直抱着。可他嘴里嚼得津津有味。掰开嘴看看,里面什么都没有。原来他在嚼自己的小舌头,还不时咽下泛滥的口水。这个墨墨,唉……

吵人的墨墨 懒惰的妈妈

有了墨墨之后,似乎一切以他为中心。

原以为家里另外那个男人会生气,但是长久以来,他似乎比我对墨墨更有耐心。

昨晚十二点半,从洛阳赶回老家的一家三口才躺倒床上。也许是因为突然换了地方,哈欠连天的墨墨却不想睡。

我迷迷糊糊地哄了一会儿,这个“闹人精”竟然大哭起来,跟谁掐了他一样。

懒惰的我躺在床上不想动(其实,每当他闭着眼睛干闹人时,我总这样),因为我最讨厌这个时候的墨墨,甚至想打他,虽然知道打孩子是大人最无能的表现;他那可怜的、第二天早上六点就要起床的老爸终于听不下去了,起身抱起已经哭得快没气儿的墨墨哄了起来。

墨墨很吃这一套,半分钟不到,已经呼噜噜地睡着了。每次孩子睡着后,我心里就会有点愧疚,觉得作为一个母亲,不该这么做,明明起身哄一下就行了,为啥非要让孩子气得不行,自己还躺在床上呢?心里还想着,哭吧,哭累了就不哭了……

同时,面对他爸时有点心虚,我要上夜班,每天晚上老公都要面对这个一到晚上就特不好带的小孩儿五六个小时,晚上还得起床哄墨墨……

是不是我还不够爱自己的孩子?想不明白。

育
儿
经
金宝贝国际
早教机构
特
约
地址:解放路新都汇3层
电话:63122000
网址:www.gymboree.com.cn